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Episcopia Basarabiei de Sud organizează o 
conferință cu ocazia aniversării a 100 de ani de 
la înființare
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Ca succesoare a Episcopiei Cetății Albe-Ismail, Episcopia Basarabiei de Sud va 
organiza o conferință științifică în colaborare cu Universitatea de Stat „Bogdan 
Petriceicu Hașdeu” din Cahul și Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, pentru a 
marca aniversarea a 100 de ani de la fondarea eparhiei.

În cadrul evenimentului ce va avea loc pe 10 martie vor fi invitați ierarhii, preoții și 
personalitățile care au avut o contribuție majoră la alcătuirea Episcopiei Basarabiei 
de Sud.

Eparhia a avut un rol deosebit la consolidarea Ortodoxiei din Sudul Basarabiei în 
perioada interbelică și post-belică.

Conferința va avea loc începând cu ora 10:00 în Sala de Festivități a Universității de 
Stat „Bogdan Petriceicu Hașdeu” din Cahul, unde vor fi prezenți clerici și oameni de 
cultură de pe ambele maluri ale Prutului.

Episcopia Cetății Albe-Ismail
Episcopia de Cetatea Albă și Ismail a fost o eparhie care a aparținut de Patriarhia 
Română, înființată după ridicarea Arhiepiscopiei Chișinăului la rangul de Mitropolie, 
fapt care a atras după sine necesitatea creării unor eparhii sufragane.

Episcopia Basarabiei de Sud este succesoarea de drept a Episcopiei de Cetatea 
Albă și Ismail.

Înfiinţată la 10 martie 1923, ca parte integrantă a Bisericii Ortodoxe Române 
Autocefale, Episcopia Cetăţii Albe – Ismail a reprezentat timp de mai bine de două 
decenii un focar de credinţă ortodoxă care a iradiat într-un mediu multietnic aflat în 
permanență în preajma amenințării bolșevice.

Valoarea spirituală şi naţională a Bisericii din Basarabia a reprezentat motivul 
pentru care imediat după ocuparea teritoriului dintre Prut şi Nistru, în vara anului 



1940, sovieticii au făcut demersuri pentru deportarea şi uciderea preoţilor.

După un an de zile, armatele române în alianţă cu cele germane eliberau teritoriul 
basarabean. În faţa dezastrului pe care l-au întâlnit, autorităţile române au decis 
punerea Basarabiei sub un regim administrativ special şi luarea de măsuri energice 
prin care să fie lichidate efectele acţiunilor bolşevice.
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